

20分钟社区驿站“闪电体检” 24小时社区医生在线答疑

# 在这里,用关怀守护户外劳动者

■ 记者 宋德松

下午3时,外卖员向虎快步走进河北区金辰园社区工会驿站旁的华康医院。20分钟后,他拿着刚打印的体检报告走了出来,手机上的接单软件随即重新上线。“查了血压、血糖、心电图,心里踏实了,还不耽误跑单。”向虎所说的,是驿站专门为户外劳动者开辟的“空闲闪电体检”绿色通道。凭社区发放的奖券,利用接单间隙就能完成基础筛查,全程有专人引导,结束后还可领取营养早餐。曾经“想体检却没时间”的难题,被压缩成20分钟的暖心间隙。

在城市的街巷楼宇间穿梭,是许多户外劳动者的日常。工作强度大、节奏快,健康管理往往无暇顾及。在

金辰园社区,健康关怀正以“追赶”户外劳动者节奏的方式,融入他们的日常。

健康守护,无处不在。社区驿站牵头,整合辖区内的药店、医院及志愿服务站,建立了一个“24小时健康守护”微信群,来自社区医院的医生及志愿者在线答疑、解读报告,群内的户外劳动者可以随时进行健康咨询。与此同时,社区还设立多个“加油补给站”并绘制“健康友好地图”,清晰标注每个站点的位置。各个站点常备医药箱、血压计,以及防暑、急救物资,确保户外劳动者突发不适时,帮助能就近“闪现”。

除了身体上的劳顿,心理上的压力也被重视。驿站的“心理关怀站”与专业医院合作,将心理支持送到劳动者身边。每周五下午是专属的一对一咨询时段,每季度的“解压小课堂”

总是非常热闹。快递员小李是这里的常客。“在这里学会了简单的呼吸法,遇到不愉快的事能自己快速平复下来。”小李说。

为使健康理念真正融入生活,社区还推出“健康打卡换福利”活动。劳动者通过减重、参与锻炼、听健康讲座积累积分,可兑换实用物品。与此同时,“健康云剧场”在户外劳动者聚集的社区大屏循环播放短视频,在大伙儿等单的几分钟里,传授防暑指南、护腰动作等实用知识。

“从即时响应的云端群聊,到星罗棋布的地面站点;从高效便捷的‘闪电体检’,到润物无声的心理关怀,我们力求通过多层次、立体化的服务设计,切实将健康防护网编织到户外劳动者工作与生活的缝隙之中。让劳动者在奔波之余,多一份实实在在的安心与依靠。”河北区金辰园社区党委书记、居委会主任石祯说。

■ 记者 张清

清晨,急促的警铃声骤然划破港湾宁静,舰艇指挥员一声令下,各舰迅速解缆离泊,组成舰艇编队依次驶离码头,向着目标海域疾驰而去……

新年伊始,天津海警局紧贴使命任务,组织所属舰艇开展为期5天的海上执法及舰艇业务实战化训练。

“滨海,我是1号,各号按计划执行!”——编队刚驶入训练海域,导调指令随即而至。面对复杂海域地形与不良能见度考验,指挥员迅速组织航海部门研判态势,随着口令接连下达,舰艇编队灵活变换单纵队、方位队、人字队等多种队形,紧密协同如臂使指,有效检验了指挥通信与协同机动力能。

队形变换科目刚结束,特情接踵而来。“前甲板‘起火’!”损管警报瞬间拉响。只见损管小组闻令而动,快速穿戴防火服、携带灭火器冲向“火场”。队员们配合默契,迅速铺设水龙带、连接枪头,动作一气呵成,很快将“火情”控制扑灭。

“救生部署!右舷有人落水!”新的导调指令再次考验应急反应能力。指挥员立即下令救援,救生小组携带救生器材迅速到位,借助光电系统和瞭望指引,精准锁定“落水人员”方位。救生圈被准确抛至目标附近,随后“落水人员”被安全救至甲板,接受模拟医疗检查与护理,整个过程紧张有序。

“我们紧密结合辖区海域水文气象特点,设置了复杂海况下高强度、多科目连贯训练。”天津海警局有关负责人介绍,训练重点聚焦舰艇编队巡航、海上救生、离舰损害管制等实战课目,坚持从难从严施训,鲜明树立新年度执法训练向使命任务聚焦的导向,为维护辖区海域安全稳定筑牢根基。

2025年我市CPI累计上涨0.1%

**本报讯**(记者 马晓冬)记者从国家统计局天津调查总队获悉,2025年12月份,我市居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.1%,同比上涨0.3%。去年1月至12月,CPI累计上涨0.1%。

与去年11月相比,12月我市食品价格上涨1.4%,非食品价格下降0.1%。在食品中,蔬菜价格持续上行,鲜菜价格上涨6.1%;部分水果品类季节性供应减少,导致鲜果价格上涨3.6%;受海产品捕捞量减少等因素影响,水产品价格上涨2.9%;此外,鸡蛋和羊肉价格分别上涨1.1%和0.4%,猪肉和牛肉价格分别下降1.4%和0.3%。非食品中,部分旅行线路、酒店民宿在临近元旦假期时上调了价格,但宾馆住宿和旅行社收费月平均价格仍然下降,降幅分别为7.4%和4.3%。受国际价格传导作用影响,汽油价格下降了1.2%,铂金饰品、银饰品和金饰品价格分别上涨23.2%、4.6%和3.3%。

与2024年12月相比,去年12月我市其他用品及服务类价格上涨了16.6%,衣着和食品烟酒类价格分别上涨2.2%和0.9%。此外,交通通信类价格下降3.4%,医疗保健和教育文化娱乐类价格分别下降了0.5%和0.4%,生活用品及服务、居住类价格均下降0.3%。

国内领军企业落子滨海新区

携手共建湿电子化学品基地

**本报讯**(记者 王睿)作为国内湿电子化学品领域领军企业,昨日,湖北兴福电子材料股份有限公司与滨海新区高科技企业——天津环渤新材料有限公司签署合作协议,双方将携手在滨海新区打造立足天津、辐射北方的湿电子化学品基地。这也是滨海新区优化产业生态、推动重点产业强链补链的重要实践。

何为湿电子化学品?记者了解到,它是半导体、显示面板等产业的关键基础材料,其纯度与质量直接关系到芯片的成品率与性能。天津环渤新材料有限公司自2018年进军电子化学品领域以来,目前已成功研发电子级硫酸,打破国外垄断;同时构建绿色循环生产体系,建设5万吨级废硫酸回收利用生产线。湖北兴福电子材料股份有限公司技术实力雄厚,于2025年在上海证券交易所科创板上市。基于在技术研发方向、绿色发展理念上的高度契合,双方迅速达成战略共识。

“我们看中了天津环渤新材料有限公司在电子级硫酸上的核心技术,以及在循环经济方面表现出的前瞻性。而且,滨海新区拥有良好的产业基础和一流的营商环境,这让我们看到了广阔的发展空间。”湖北兴福电子材料股份有限公司董事长李少平表示,他们将积极融入滨海新区半导体产业生态,助力构建自主可控的供应链,推动湿电子化学品产业向绿色化、高端化、智能化、多元化迈进,为京津冀半导体产业集群高质量发展贡献力量。按照合作协议,湖北兴福电子材料股份有限公司将注入资金,引入核心技术、拓宽市场渠道,天津环渤新材料有限公司将贡献细分领域技术、本地化生产运营经验等。双方优势互补,加速推进相关材料的国产化替代进程。

当前,湿电子化学品作为战略性新兴产业上游的关键一环,其本地化、规模化、高端化的稳定供应,是下游制造业安全稳健运行的重要保障。此次湿电子化学品基地的建设,将降低北方芯片制造、液晶面板等企业对远距离运输的依赖,提升供应链的效率和安全性,有望吸引更多上下游配套企业聚集,形成更具竞争力的产业集群。

## 天津海警局 新年训练筑牢渤海湾安全屏障



海上执法及舰艇业务实战化训练现场。

通讯员 侯云超 摄

# 足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

- 公 告 · 寻人启事 · 减资公告 · 声 明 · 遗失声明
- 注销公告 · 免责声明 · 指定承租 · 生日祝福 · 结婚启事
- 资产债权公告 .....

扫描二维码 进入小程序办理



联系电话&gt;&gt;&gt; 23602233

广告